

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Director: Rufino Cano de Rueda

Segovia, mañ. 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 60

Administración: Isabel la Católica, número 2. Redacción: 4 y 5, calle de San Agustín, núm. 7.

Apertado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

EL MONUMENTO A DAOIZ Y VELARDE EN SEGOVIA

Nuestros lectores saben ya que fué retirado del Senado el dictamen de la comisión que entiende en este proyecto.

Hé aquí el desarrollo que ha tenido este incidente, según informes de autorizado origen. En la última sesión celebrada por la alta Cámara antes de suspenderse las sesiones, el general Ochoando hizo las siguientes manifestaciones, acerca del monumento que se proyecta erigir en Segovia.

La comisión encargada de dar dictamen acerca del proyecto de monumento en Segovia, se reunió ayer tarde, y cuando estaba reunida, estudiando la cuestión con el mejor deseo de acierto, se presentaron dos dignísimos coroneles del Cuerpo de artillería, de uniforme, uno de ellos con la Cruz de San Fernando, el señor Fernández Grande, perteneciente a la Junta de experiencias, y otro, el señor don Leoncio Mas; venían en representación de sus compañeros, a rogarnos que hiciéramos todo lo posible para que este proyecto de ley saliera pronto adelante.

El presidente de la Comisión, señor Salvador, les explicó lo que pasaba y les dijo que el monumento no se haría si no se consignaba un crédito por el Gobierno, ya que la forma en que había venido el proyecto del Congreso no resultaba práctica. Manifestaron ambos coroneles que comprendían que teníamos completa razón.

El señor Salvador les aconsejó que, uniéndose a los representantes de Segovia, alcalde, Diputación provincial, Senadores y Diputados de la provincia (porque sólo estaba presente uno de ellos, el Senador señor Gil Becerril que se les ofreció en el acto), trataran con el señor ministro de Hacienda sobre la concesión del crédito necesario, añadiéndoles que hasta que este punto no fuera aclarado, la Comisión dejaba el dictamen pendiente.

Dicho esto, ruego a cualquiera de los dignos señores ministros presentes que llamen la atención a su compañero el de Hacienda sobre lo que acabo de decir, a fin de que sepamos si el Gobierno se halla dispuesto a facilitar el crédito, en cuyo caso la Comisión dará con mucho gusto dictamen favorable a la erección del monumento en Segovia para los héroes de la independencia patria, gloria del Cuerpo de Artillería, del ejército español y de la Nación entera.

A esta última petición del general Ochoando contestó el ministro de Hacienda que el consejo de ministros ha acordado que en líneas generales se atendiese a esta petición patriótica, fijando o sin fijar un crédito, según quisieran los señores Diputados y Senadores, pero previo el informe técnico de la Academia correspondiente y de todas aquellas garantías que son necesarias para disponer de las cifras del presupuesto, pues no solo no

tiene inconveniente, sino mucho gusto, en atender el deseo de que se perpetúe en Segovia la memoria de estos héroes del Cuerpo de Artillería y de la Nación entera. De suerte que, ya saben el Senado y el señor Ochoando, que el Gobierno, en este punto concreto, atenderá con la cantidad necesaria y en los límites expuestos en líneas generales a la erección de ese monumento, y que no encontrará la Comisión inconveniente alguno.

Como se ve por lo anteriormente escrito, bien puede asegurarse que en breve será un hecho la erección en Segovia del monumento dedicado a Daoiz y Velarde.

Junta de Instrucción pública

En el despacho del señor Gobernador civil y bajo la presidencia de éste se reunió el sábado, adoptando los acuerdos siguientes:

Resolver una solicitud de material del maestro de Pajarejos, comunicando al alcalde de este pueblo pague la cantidad que la Corporación ofreció para auxilio del material de adultos; y otra relativa a enfermedad del maestro de Castroserracín.

Comunicar al maestro de Dehesa de Cuéllar opte por este cargo, ó por el de Secretario del Ayuntamiento de Moraleja, que a la vez desempeña.

Que informe el señor Inspector respecto a las condiciones del maestro de Villaseca.

Que se ordene al Alcalde de Ziruela del Pinar que facilite casa y a la Maestra que esté al frente de su escuela.

Nombrar una ponencia para dictaminar de las solicitudes para ocupar vacantes en el escatafón, designando para aquel cometido a los señores presidente de la Diputación, inspector de primera enseñanza y directora de la Escuela Normal.

Nombrar los siguientes maestros interinos:

Villaverde de Iscar, doña Faustina Relano; Orejana, don Pablo Moreno Lorente; Moraleja de Cuéllar, don Felipe de Frutos; Gomezerracín, doña Rosario Escudero; Villaseca, don Tomás Sanz Vázquez; Aldealázar, doña Daniela Lorente Vacas; Moral, doña Emiliana Sieteiglesias; Balisa, doña Juana García Conde.

Lecciones semanales de ampliación escolar

Una vez más ha puesto sus conocimientos y su trabajo al servicio de la cultura popular el inteligente profesor del Instituto general y técnico, nuestro buen amigo don Salvador Núñez, explicando en la Escuela práctica de la Normal de Maestros la lección de ampliación escolar correspondiente al sábado último.

La novela fué el tema de su conferencia, que trató magistralmente y con un elevado espíritu educativo, muy en armonía con la naturaleza del tema y con la edad de los niños que formaban la mayor parte del auditorio.

Empezó tras un breve exordio, comparando los libros a las plantas: unas útiles, poco vistosas y tal vez de aspecto desagradable a la vista, cuando no orizadas de agudas espinas; otras, de frondoso follaje y flores vistosas, encanto de los ojos, útiles también porque recrean el espíritu, y otras de hinas, aunque a veces se cubran de inflorescencias con rios y variados matices y espléndida y rara vejetación. Dió una definición exacta de la novela indicando los caracteres que la diferencian de la historia.

A grandes rasgos trazó la evolución histórica de la novela; los libros de caballerías, Cervantes y el Quijote, las novelas pastorales, las de costumbres, y las novelas picarescas, genuinamente españolas, Walter Scott y la novela histórica, las novelas psicológicas, Julio Verne y las novelas científicas, extrayendo de la novela contemporánea.

Y terminó su interesante lección enumerando los inconvenientes y aun los grandes males que acarrea a la juventud la lectura de las novelas; pues, aun siendo buenas, pueden apartar la atención de lecturas, acaso más áridas, pero desde luego más útiles, como las que se refieren a nuestra perfección moral y las que tienen carácter histórico, científico, agrícola, industrial, mercantil, etc; extravían la imaginación y el sentimiento; apartan al joven de la realidad llenando de ficciones el entendimiento, y si no lo extravían del todo, lo ponen en gravísimo peligro de perderse.

En cuanto a las novelas malas, verdadera plaga de nuestro tiempo, aconsejó a los niños que se guardasen de ellas como de una bebida venenosa, porque son la corrupción del espíritu y muchas veces la degeneración y aún la muerte del cuerpo, y rogó a los alumnos normalistas que, allí donde fuesen a ejercer su ministerio, hiciesen una enérgica guerra, una cruzada sin tregua contra las malas lecturas, en bien de la juventud y volviendo por los fueros de la dignidad humana.

La provechísima lección fué recompensada con nutrido palmoteo de los niños y sinceras felicitaciones del profesorado de la Escuela.

Noticias militares

Ascenso
Ha sido promovido al empleo de segundo teniente de la escala de reserva, el sargento de la Guardia civil de esta Comandancia don José Guisjarro Blanco.

Autorización
Se ha autorizado a la Comandancia de ingenieros de Segovia para que adquiera, sin las formalidades de subasta, los materiales necesarios en esta plaza, Avila y San Ildefonso, durante un año y tres meses más.

M. Figueroa Alcorta



Objeto de un atentado

El presidente de la República Argentina es un político relativamente joven, republicano avanzado, y con todo eso, antipático a las mayorías parlamentarias de su país, compuestas de elementos de principios más moderados en su mayor parte.

Entre las mayorías y el presidente entablóse en Diciembre último un duelo que resolvió el poder ejecutivo, clausurando el parlamento y promulgando la ley que aquellas se negaron a votar. Trataron las mayorías de reunirse en sesión irregular, pero M. Figueroa anunció que llegaría hasta declarar el estado de sitio para impedirlo... y las mayorías no llegaron a realizar su propósito.

Quirino Costa, viejo expresidente de la Argentina, influyó cerca de Alcorta para que fuera a una inteligencia con las mayorías, pero Alcorta negóse resueltamente a toda transacción.

Hay quienes ven en el atentado reciente de que ha sido víctima el presidente Alcorta, una consecuencia de su conducta política, pero realmente no se ha comprobado de manera formal el supuesto. El que le arrojó la bomba que puso en riesgo su vida, milagrosamente salvada, es

un joven argentino de veintidos años de edad, anarquista solidario.

Reducido a prisión, declaró que atentó contra Alcorta porque éste dificultaba el que él encontrara trabajo.

Es un crimen éste de los atentados por medio de explosivos, en evitación del cual podrían hacer mucho en ocasiones con un poco de amor a la justicia, las propias víctimas.

Instrucción pública

Licencia.—Doña Dolores Santuste, comunica haber empezado a disfrutar de la licencia concedida por el Excmo. señor Rector de la Universidad Central.

Interinidad.—Se ha hecho cargo de la Escuela municipal de niñas del barrio de José Zorrilla, con carácter de interina, la maestra, doña Vicenta Santuste.

El teatro en los pueblos

Dirigidas por el maestro de 1.ª enseñanza don Beaulio Arranz, se han celebrado en el pueblo de Navas de Oro dos funciones de teatro en los días de Carnaval, por las simpáticas señoritas Damiana Bernardos, Ciríaca Bartolomé, Marciana Gil y Dorothea Santos, y los distinguidos jóvenes Fidel García, Benjamín de Pablos, Francisco de Pablos, Alejandro Martín, Adolfo Domínguez, Bienvenido Gil y Victoriano Gil; poniéndose en escena el aplaudido drama «Los Amantes de Teruel» y el bonito juguete cómico «Los Asistentes». La fiesta resultó sumamente agradable al numeroso público que llenó al local, prodigando a los actuantes ruidosos y justos aplausos, por el acierto y discreción que todos demostraron en la interpretación de sus respectivos papeles.

EN LA GRANJA

Muerto al salir del baile

Anoche ocurrió un sensible accidente. Había estado bailando en uno de los salones de aquel Real Sitio, el joven de 19 años de edad, vecino de Balsain, Mariano Remondo; y cuando ya de mañana se dirigía solo a dicho pueblo, en las inmediaciones de La Granja y sitio conocido por el puente del Picadero, le acometió un vómito de sangre, quedando muerto a los pocos momentos.

Su cadáver fué encontrado algún tiempo después, presentándose en el lugar de la ocurrencia las autoridades de La Granja, instruyendo el Juzgado las oportunas diligencias. El desgraciado joven era jornalero, de carácter bondadoso, y de constitución muy débil.

La familia del muerto ha registrado ya algunas dolorosas desgafias parecidas a esta. Un hermano suyo murió en el puerto al desembarcar de Filipinas, y otro sucumbió quemado.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana
A las once, comenzará a verse en esta Audiencia, en juicio por jurados la causa seguida por el Juzgado de Riaza, a Rafael Pérez Esteban, por el delito de homicidio. Defenderá al procesado el abogado señor Cáceres, actuando de procurador en esta causa, el señor Huertas (don R.).

El día de ayer

Fuó hercúleo, verdaderamente primaveral. Esto hizo que todos los paseos estuvieran muy concurridos, sobre todo el Salón, donde era grande la concurrencia, contándose muchas máscaras, algunas de ellas disfrazadas con verdadero ingenio. Abundaron las bromas y se hizo derroche de confetti.

Los balles

El baile dado anoche en el Casino de la Unión estuvo muy animado, viéndose en él buen número de bellas y elegantes señoritas que con sus atractivos, prestaban gran brillantez a la fiesta. En aquellos suntuosos salones encontró por algunas horas una numerosa y distinguida concurrencia agradable y cortés hospitalidad.

Desde las cuatro de la tarde de ayer hasta bien entrada la mañana de hoy ha durado el baile en el Teatro Miñón, donde a todas horas se espigaba la multitud, siendo difícil el paso.

Había muchísimas máscaras, abundando los disfraces caprichosos y las chicas bonitas. Fué este baile un lucido epiflogo del Carnaval.

En «La Góndola azul», «El Paraíso», «El Pensamiento» y en los demás salones estuvieron también los bailes muy concurridos, destacándose entre el público muchos y variados disfraces.

UN HERIDO GRAVE

La alegre juventud

Varios jóvenes de humor excelente, alocados en Ortigosa del Monte, decidieron pasar, la ya pasada noche del 1 de los corrientes, en el pueblo de Navas de Riofrío, a cuyo efecto se reunieron a hora convenida y emprendieron su cómoda y alegre expedición.

Cumplido el objeto de su visita a este último punto, emprendieron el regreso al pueblo donde habitan, sin que según sus declaraciones se produjera en el trayecto la menor riña, ni se alterara ni un instante la buena armonía reinante entre ellos.

Todo es pues ambiguo en este asunto; lo único que de él se conoce es que de entre los reunidos, uno llamado Pablo González de Frutos, fué herido gravemente al regreso, que dando tendido en el suelo, sin sentido. De aquí le recogieron algunos de sus amigos que le trasladaron a la casa del obrero ferroviario Epifanio Segovia.

La denuncia del suceso, la ha efectuado un tío del herido, llamado Niceto de Frutos, quien con anterioridad había dado conocimiento del hecho al señor juez municipal de La Lora, cerca de cuya estación tuvo lugar la agresión.

La benemérita ha detenido a Mauricio Cardona Alonso, de 21 años y vecino del agredido, quien se declaró autor del hecho, aunque sin que haya explicado minuciosamente cómo lo realizó.

La herida que sufre Pablo parece producida por una piedra y como dejamos dicho, es de bastante gravedad.

SUETOS

Casino de la Unión

En la junta general celebrada el sábado por el Casino de la Unión, se concedió un amplio voto de confianza a la Directiva, no admitiéndose la dimisión que había presentado de sus respectivos cargos.

Experiencias de un obús

Uno de estos días llegará a Segovia con la comisión de experiencias, un obús de 15 centímetros, de tiro rápido, para que con él pueda hacer pruebas de arrastre y fuego, a grandes distancias, el Regimiento de Sitio, al cual se proyecta dotar de piezas de dicho sistema.

El Carnaval en Sepúlveda

Por un error material dejamos de consignar en la revista del baile celebrado en el Casino de Sepúlveda estos carnavales, los nombres de las distinguidas señoritas María y Paula Liras, Juana Escolar y Babina del Castillo.

De viaje

Se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo, don Arturo Monpín.

Han regresado de Valladolid los concejales del Ayuntamiento de esta capital, don Luis Carretero y don Trifón Baeza, que fueron con objeto de asistir al mitin republicano celebrado ayer en aquella capital.

Fuga de un asilado

El director de la Beneficencia, ha puesto en conocimiento del señor Gobernador civil, que anoche, al ir a llevar la cena al celador de semana al asilado expósito Juan Sanz, que se hallaba recluido en un calabozo, por falta grave, notó que se había fugado por un agujero que practicó en el techo.

El referido Sanz cuenta 16 años de edad y se ha escapado varias veces de la Beneficencia.

Memoria del Banco

Nuestro distinguido amigo el ilustrado director de la Sucursal del Banco de España en Segovia, don Jerónimo Gallardo, nos ha remitido un ejemplar de la Memoria leída en la Junta general de accionistas del Banco de España, los días 3 y 8 del mes actual.

Agradecemos al señor Gallardo el envío de aquel documento.

Comercio robado

En Cabezuela fué robado noches pasadas el comercio de tejidos, propiedad de don Juan Adrados Herro, vecino de Tarégano.

Se ignora la euanifa de lo robado. La benemérita del puesto de Cantalejo ha salido con dirección al lugar de la ocurrencia, á practicar gestiones.

Casa de socorro

Ayer fué curado de un traumatismo que presentaba en el dedo pulgar de la mano izquierda, el vecino de la calle del Alamillo, número 5, Mariano García Bermejo.

Escuelas cerradas

Por haberse registrado algunos casos de sarampión en los pueblos de Sauquillo y Duratón, se ha dispuesto el cierre de aquellas escuelas.

Postales segovianas

En la platería de don Julio Duque se han puesto á la venta las nuevas postales con vistas de Segovia, al precio de diez céntimos una, y dos pesetas la colección de 25 postales.

Novena á San José

En la iglesia de San Justo y Pastor, de esta Ciudad, dará principio el día 11 la novena que anualmente se dedica al glorioso Patriarca San José.

Todos los días, á las ocho y media, se celebrará la misa de novena, y por la tarde á las cuatro y media se rezará el Rosario y á continuación tendrá lugar la Novena.

La función principal será el día 19, con misa de comunión á las ocho y á las diez y media Misa mayor, con exposición de S. D. M., predicando el párroco del Salvador don Luis Díaz.

Por la tarde será el acto de la consagración, terminando con la Reserva y Gozos del Santo Patriarca.

Desaparición de una joven

En condiciones verdaderamente extrañas ha efectuado su desaparición una joven de diez y seis años, llamada Francisca Orrales Martín.

El hecho se ha conocido por dos tíos de la Francisca, quienes ante la Guardia civil de Navafria, han prestado las siguientes declaraciones.

El día 22 de Febrero salió Francisca del pueblo de Rascafría (Madrid), en donde se hallaba sirviendo, pernoctando en el pueblo de Lozoya, que abandonó al siguiente día 23, á las dos de la mañana.

La joven desaparecida se dirigía á Aldasalguera de Pedraza de donde es natural, sin que hasta la fecha se haya presentado, ni se conozca su paradero.

A las señas personales ya apuntadas, agregaron los declarantes Lorenzo García y Gregorio Corrales, que su sobrina era de estatura regular, constitución fuerte, pecosa y morena.

Ayer tarde fueron conducidos á la última morada los restos mortales de don Miguel de Arocs (q. e. p. d.)

Al triste acto asistió una numerosa y distinguida concurrencia, dando esta prueba consoladora de afecto á la memoria del finado, y de profundo respeto al dolor de su familia.

Iba delante el clero parroquial con capilla y cruz alzada, siendo conducido el lujoso féretro á hombros de los alumnos de la Academia del señor Arocs, los cuales llevaban también las cintas pendientes de aquél.

El resto de los alumnos se agrupaban en torno del féretro, expresando de tan hermosa forma el cariño que profesaban al finado.

Seguía el carro fúnebre, del cual pendía una hermosísima corona de flores naturales con expresiva dedicación, recuerdo piadoso de los alumnos del señor Arocs.

En la presidencia del duelo vimos al coronel, gobernador militar interino, señor Vidal, al capitán de Artillería don Pedro Méndez y á un sobrino del finado.

Una batería del regimiento de Sitio dió escueta al cadáver é hizo la descarga de ordenanza.

Algunos carruajes cerraban la fúnebre comitiva.

Descanse en paz el señor Arocs, y reciba una vez más su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

Con la «Pomada Laso» se curan rápidamente todas las enfermedades de los pechos que generalmente padecen las mujeres recién paridas, y con la «Crema Laso» el humor herpético y se hermosa el cutis: 4 y 6 reales caja.

Único depósito, Costanilla de Santiago, 6, principal, derecha, Madrid.

Fugada que se arropiente

El alcalde de Bercoimuel puso en conocimiento de la Guardia civil de Carabias, que de la primera de las expresadas localidades había desaparecido una mujer llamada Catalina Esteban Yagüe, de 25 años, en compañía de un hijo suyo de 20 meses.

Apenas comenzadas sus averiguaciones, la encontró la benemérita en su domicilio.

Denuncia rural

Se ha presentado denuncia contra tres vecinos del pueblo de Carabias que tenían 52 reses lanaras de su propiedad, pastando en sembrados.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, los turistas Mr. Saloman y Mr. Golin Bandoni; don José Durán, ingeniero electricista; los señores Sempere, dueños de una cerería de Albaida (Valencia), don Arturo Monpín, de Pedrajas de San Esteban y los representantes de comercio, D. Abundio Fernández, don Vicente Gascó, don Pedro Alonso y el señor Suárez.

Los Alcaldes de Casocajares y Santiuste de San Juan Bautista, participan haber cesado los maestros en cargados de las escuelas públicas de aquellas localidades y solicitan la más pronta provisión de las mismas.

Reuma

Muscular, articular, gotoso, órnico y agudo, se curan con el Reumatol y la embrocación antirreumática Sanz Alvaro.

Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Alcance

A la hora previamente anunciada, se celebraron ayer en el Ayuntamiento las elecciones de vocales obreros y patronos del Instituto de Reformas Sociales.

La fiesta de los mártires

Los tradicionalistas segovianos, celebrarán mañana, 10 del corriente, como de costumbre, la fiesta de los mártires de la tradición española, con misas que aplicarán con dicho fin, en las iglesias siguientes:

En Corpus, á las seis, seis y media, siete, siete y media y nueve.

En las Jesuitinas y en las Concepcionistas, á las siete y media.

Se han puesto en venta

El nuevo tomo de Episodios Nacionales de Pérez Galdós, «España sin Rey»; á 2 pesetas.

Felipe Trigo, «La bruta»; á 3,50 id.

E. Pardo Bazán, «La sirena negra»; á 3,50 idem.

Rusínol, «La madre»; á 3,50 id.

Van Brussel, «La vida social»; á 3,50 id.

Butti, Encantamiento, á 3 id.

Chistes y cuentos de don Toribio, á 0,50.

Y otras sin fin de obras nuevas de literatura.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44 y 45.

Únicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Diario religioso

Santos para mañana

Santo San Melitón.

Cultos para mañana

En Corpus.—De cinco y media á seis y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

La cuestión del ferrocarril

Las comisiones de Segovia

Como saben nuestros lectores, el sábado al medio día recibió el señor Maura á las comisiones segovianas que fueron á interesarle para que no llevara adelante la Compañía del Norte sus propósitos de levantar un apeadero en término de Hontoria, para dar paso sin entrar en la estación de esta capital, á los trenes rápidos, expresos y correos.

El Presidente del Consejo hizo á las comisiones la más cariñosa acogida y se ofreció á ellas incondicionalmente como un segoviano más, prometiendo poner de su parte cuanto le fuera posible, para que se vieran satisfechos los deseos de los comisionados.

Les invitó para que fueran inmediatamente á entrevistarse con el ministro de Fomento, al cual telefonó en aquel momento el señor Maura, anunciándole la visita de las representantes de Segovia y recomendándoles con el mayor interés atendiera su petición.

Se despidió con el señor Maura las comisiones, muy reconocidas á la sincera y por demás afectuosa acogida que en él encontraron, y se dirigió con el despacho oficial del Ministro de Fomento, quien les recibió también muy amablemente, y les prometió interponer su influencia para que fueran tenidas en cuenta las pretensiones de los comisionados, adelantando la impresión de que el pleito se fallaría á favor de nuestra causa.

Para esta tarde á las cuatro había citado á las Comisiones, el Director de la Compañía del Norte.

(POR TELEFONO)

Malas impresiones

En este momento, cinco de la tarde, salen las comisiones del despacho del director de la Compañía.

Este les ha dicho que eleven una instancia fundamentada al Consejo de Administración, expresando los deseos y el Consejo, en su vista, resolverá lo que proceda.

Las comisiones no salen muy satisfechas de esta entrevista, aunque el Director no ha adelantado juicio alguno.

Varias comisiones regresan hoy á Segovia.

CANO

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde.

Visitando al ministro de Marina

El alcalde, acompañado del señor guilera, visitó esta mañana al ministro de Marina, con objeto de solicitar su cooperación á las fiestas que han de celebrarse con motivo del Centenario de la Independencia.

El señor Ferrandiz ofreció su apoyo entusiástico.

Los vocales del Instituto

Faltan todavía algunos datos de las elecciones de vocales del Instituto de Reformas Sociales.

Se sabe por los recibidos en Gobernación, que en Navarra han triunfado los elementos católicos.

Des indultos

El rey ha firmado hoy dos indultos regimentarios, correspondientes á las Audiencias de Barcelona y Sevilla.

Tranquilidad en Bilbao

Despachos oficiales acusan completa tranquilidad en Bilbao.

Todos los establecimientos han abierto sus puertas, desapare-

ciendo todos los temores de posibles disturbios.

La ley hipotecaria

Esta tarde comenzará á debatirse en el Senado, el proyecto de ley hipotecaria.

La escuadra austriaca

Hoy ha llegado á Barcelona la escuadra austriaca, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

Repoblación forestal

Esta tarde leerá en el Congreso, el señor González Besada el proyecto relativo á la repoblación forestal.

En el proyecto que consta de veintitrés artículos se considera utilidad pública, los montes enclavados en las cuencas de los ríos, y se dictan medidas para su expropiación, que será forzosa mediante tasación convenida entre el Estado y las entidades propietarias.

El viaje del Rey

Esta tarde marcha á Barcelona S. M. el Rey acompañado de los señores Maura y Ferrandiz.

Para la despedida que ha de ser entusiástica se han circularo órdenes, disponiendo bajen á la estación todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, y los funcionarios de las diversas dependencias del Estado.

Congreso

En el Congreso reina esta tarde gran expectación, con motivo del debate que ha de plantearse sobre el viaje del Rey.

Se dice que la mayoría se opondrá á que prospere el propósito de los republicanos que tiende á la suspensión del debate sobre el proyecto de Administración, hasta el regreso del Rey.

Hallazgo de una bomba

Comunican de Buenos Aires, que la policía ha encontrado una bomba en una de las calles por donde había de pasar el presidente de la República.

G. Cano.

Venta de muebles

Se venden, una sillería de gabinete y otros muebles, en buen estado. En la calle de la Muerte y la Vida, tienda «El Belén», darán razón.

La discípula de Pagés

Josefina Buendía de Salazar anuncia á sus señoras clientes que siendo tanto el número de encargos que tiene que hacer, ha prolongado su estancia en esta capital, por todo el mes de Marzo.

Compra pelo y vendo amplio tocador. Plaza Mayor, número 7, principal.

NITRATO DE SODA como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse á don Juan Gavilán, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, Madrid.

Leña

Procedente de poda, se vende leña barata. Razón, Escuderos, 4 (Farmacia).

PASTOS

Hasta el día 15 del próximo mes de Marzo

se admiten proposiciones, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Administración General del Excmo. Sr. Duque de Arión, en Madrid, calle de San Miguel, núm. 23 y en casa de don Juan Cuesta, Administrador de un Excmo. Sr. Duque de Arión, en Villanueva de la Serena (Badajoz), para el arrendamiento por cinco años de los pastos y fruto de bellota, de las dehesas situadas en los montes de Tozo, denominadas San Juan de Piedras Albas y Torre de la Coraja, del término de Trujillo (Cáceres).

Bodegas de Arganda y Chinchón

EL VINO EN BAJA

El mejor vino de mesa se vende en los comercios

DE

PEDRO GONZALO

Plaza Mayor, 37 y San Francisco, 14 A PRECIOS NUNCA VISTOS La botella de 3/4 de litro, 20 céntimos. Los 16 litros, 4 pesetas.

OTROS ARTICULOS TAMBIEN EN BAJA Higos de Fraga, los mejores, 75 céntimos kilo.

Papas de Málaga, corrientes, 1 peseta id. Idem id. las mejores racimales, 1'25 id. Bacalao, Escocia legítimo, 1'25 id.

Queso fresco, se recibe también todas las semanas en baja. Plaza Mayor, 37 y San Francisco, 14

Arboles frutales

Se venden árboles frutales injertos de toda clase y rosales injertos y trepadores á precios módicos.

Dirigirse á don Casimiro Gómez, calle de Gascoo, número 6.

Gran taller

de construcción y reparación de carruajes de la Sociedad general de Alquiladores de Segovia.

Abierto al público este importante taller, se hacen toda clase de obras de nueva construcción y reparación, á precios sin competencia.

ADMINISTRACION

Plaza Mayor, 11.

Mercados

Se cotizó el trigo 47 y 1/2 48 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, á 28 y 29 id. Algarrobas, 39 á 40 id. Id. Calabaza la entrada de trigo en 100 fanegas.

Tendencias del mercado sostenido. Temporal malo. YALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal, -100 fanegas de trigo que se cotiza á 42'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 00 fanegas de trigo, que se pagaron á 49'50 reales las 94 libras.

Entraron 00 fanegas de centeno que se pagaron á 37'00 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme. PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Trigo, á 48'50 y 49 reales fanega de 94 libras.

Cebada, á 33 y 34 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 30 reales.

MEDINA DEL CAMPO Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 48 fanegas de trigo vendiéndose á 48 reales las 94 libras.

Pérdida

El domingo último se extravió un perro ratonero con las señas siguientes: blanco, con dos lunares en el lomo, y la cabeza negra y otro lunar en el cuarto trasero que le cogió hasta el rabo, atiende por Luero.

La persona que le haya encontrado y le tenga en su poder, hará el favor de entregarle en la Calle de Escuderos, número 22, donde además de agradecerse se le gratificará.

Remedio divino

Antirreumático infalible en todas las manifestaciones de tan general y molesta enfermedad; de éxito seguro. A la primera fricción desaparece el dolor, por intenso que sea. De venta en todas las farmacias, al precio de 5 pesetas Irasco. Agentes generales Pérez Martín, Velasco y Compañía, paña, Alcalá, 7.—Madrid.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

9 Marzo 1908.

Director: JOSÉ RODA

DE LUNES Á LUNES

Pasó á la Comisión

El recuerdo del heróico segoviano Manuel Almira, que peleó al lado de Daoiz y Velarde y prestó los últimos auxilios á aquel bizarro artillero—recuerdo que ha venido á refrescar muy oportunamente mi querido amigo el Comisario de Guerra, don Alejandro Bernal—impone á Segovia la obligación de las próximas fiestas del centenario del 2 de Mayo.

La figura de Almira, bien merece un homenaje tan cumplido como corresponde á los entusiasmos que debemos sentir los paisanos del segoviano valeroso.

Algo me descorazona el hecho de que el asunto haya pasado á la comisión correspondiente, en la última sesión del Ayuntamiento.

Yo sé como las gastan las comisiones municipales y bueno será advertir en esta ocasión á la encargada de *homenajear* á Almira, que los centenarios no suelen celebrarse más que cada cien años y que si esto del homenaje lo dejamos para el segundo centenario, *definitivamente* podremos enterarnos de lo que entonces ocurra.

¡Eso es divertirse!

Al mismo Carnaval de Venecia le ha dejado en mantillas el Carnaval de Carbonero el Mayor, pues digan lo que quieran los periódicos con referencia á las fiestas venecianas, es mucho más interesante y encierra más novedad lo que ha dicho la Guardia civil, relatando las bromas carnavalescas de Carbonero.

En este pueblo salió una mascarada originalísima, simulando que iba en persecución del *Pernal* y así como hay comparsas que llevan guzlas sonoras para alegrar las calles y entonan dulces endechas, la comparsa de Carbonero, rompiendo moldes y dando una nota de novedad, salió armada de escopetas y, en vez de repartir versos y lanzar serpentina y *confetti*, repartió algunos perdigones que fueron á depositarse en las partes blandas de algunos honrados vecinos y á estropearle un ojo á uno de ellos, haciéndole ver las estrellas en pleno día.

Yo celebraré mucho que no sea nada lo del ojo, ni lo de las partes blandas, pero mucho me temo que aquella rociada de perdigones deje su rastro y que el recuerdo de la mascarada de Carbonero quede imborrable en el rostro de algunos de los pacíficos vecinos que se echaron á la calle, para entregarse inocentemente á las alegrías de Momo y tuvieron forzosamente que actuar de *Pernales*, con todas sus fatales consecuencias.

El del ojo lesionado podrá quedarse tuerto—y ojalá que no se quede—pero si tal desgracia le ocurre, bien puede enorgullecerse de haber exhibido el más valeroso disfraz de cuantos han llamado la atención en los pasados carnavales.

¡Como que le ha costado un ojo de la cara!

Segovia en Madrid

Han salido para Madrid las comisiones que, haciéndose eco de las aspiraciones legítimas de Segovia, han de exponer al Gobierno y á la Compañía de ferrocarriles del Norte los perjuicios que acarrearía á esta provincia lo del apeadero de Peladara.

La Compañía del Norte está obligada á evitar los accidentes ferroviarios y seguramente escuchará las justas demandas de los representantes segovianos.

Porque de lo contrario, entre esa Compañía y Segovia, el *choque* sería inevitable.

PEPE.

POR LOS GOLFOS

(DE J. RICHÉPIN)

El cielo es plomo; del cielo llueve callada y lenta la blanca nieve, y es el bramido del huracán eco de alondras que están sin nidos, amarga queja de desvalidos: de pobres golfos que piden pan!

El cielo es plomo; blanca mortaja finge la nieve que lenta baja, y, al contemplarla, con triste afán tiemblan y lloran los pequeños que nunca hallaron dulces consuelos... ¡los pobres golfos que piden pan!

En el palacio que luce y brilla, y en la burguesa mansión sencilla, grandes festines los dueños dan; y afuera, oyendo las risas locas, hambrientos muestran sus anchas bocas ¡los pobres golfos que piden pan!

Principes, damas, grandes señores, que tenéis joyas, trajes y flores, que con los años perecerán; cuando la nieve finja mortajas, de lo que os sobre... ¡dad las migajas á los golfos fatos de pan!

M. R. BLANCO BELMONTE.

Á una vecina

Señorita: Obligado por mil razones, me dispongo á escribirle cuatro renglones. Es usted por lo rubia brillante aurora; no conozco otra perla más seductora; limpio azul del cielo brilla en sus ojos, y tiene usted por labios, c'aveles rojos á flexible su talle, su pié chiquito, y además de pequeño, tan rebonito, que esos piés que usted muestra, son dos primores dignos de hollar, vecina, ramos de flores.

Y como yo no quiero ser muy pesado, terminaré la imagen que he comenzado, diciendo que en detalle como en conjunto, es usted muy bonita, y hago aquí punto. Mas si físicamente no tiene tacha, supe por más de cuatro que es vivarachas; que gusta de amorsos y galanteos (defectillos que juzgo bastante feos), y que al volar ardiente de las pasiones sin compasión arroja los corazones. Que en sus balcones hace señas y guiños á más de cuatro pollos barbilampiños, y que en esos quehaceres pasa la vida porque así le parece más divertida. Esa conducta suya no es disculpable; yo la encuentro, vecina, muy censurable. Corrija usted el punto sus defectillos, haga usted camaleón y calzoncillos, y á sus mil ligerezas ponga usted tasa, pues si por nuestra calle la gente pasa y la ve en los balcones á todas horas, se alegrarán... ¡las lenguas murmuradoras! Ahora bien; si en amores quiere estar presa y corresponde á un joven que la confiesa sus amantes deseos, y no es un tonto, tenga usted un Cupido; ¡mas solo uno! Que eso de estar jugando á varios modos y de hacer, vecinita, guiños con todos, pesadumbre y no poca cuesta decirlo, ¡pero nadie, con calma puede sufrirlo!

Andrés ALONSO Y MERCHÁN.

El crítico escarabajo

(FABULILLA)

El grillo, que tomaba el sol á la puerta de su cueva, mientras la grilla preparaba el almuerzo, recibió la visita de uno de los escarabajos más conspicuos de aquella comarca.

Venia este personaje á solicitar un favor, cuya índole no declaran las crónicas, ni tal minucia viene al caso.

Los escarabidos, raza de críticos, no creaban nada; dedicábanse á la dulce tarea de censurar lo que otros hacían. Cierta que algunos volaban muy alto, confundiendo con mariposas, libélulas y demás insectos alados, pero muchos de ellos se pasaban la vida husmeando en el fango y la podredumbre, redondeando bolitas mal olientes, como aquella que profanó la túnica de Zeus, según Esopo.

El visitante pertenecía á esta última clase de escarabajos peloteros, capaces de ensuciar los cendales con que se envuelven las mismísimas hermanas del rutilante Delio, vulgo Musas.

El grillo, que se había criado en país de *cuco*, se deshizo en obsequios al recibir al escarabajo, y no solo le concedió el favor pedido, sino que ponderó hasta la hipérbole su sabiduría, le colmó de regalos, y finalmente le brindó con un opíparo banquete de sopa de hierbas, con todo lo cual quedó satisfechísimo del anfitrión el temible crítico.

A los pocos días dieron los animales un magnífico concierto para celebrar la venida de la Primavera, que llegó desgranando por los campos gotas de rocío, tejiendo hilos de luz y derramando flores.

Se irguieron las ramas, vistiéndose de hojas y capullos, tomó la batuta el Cé-

firo, y marcando el compás de un *allegretto* rompió á cantar el coro fáunico una brillante sinfonía en *sol natural*. Ruiseñores y alondras, mirlos y jilgueros, cautivos canarios y libres verdones, hicieron prodigios de agilidad laríngea en escalas, trinos, arpeggios, gorgoritos y fermatas, embelesando á las diadas que se mecían en los enquirnaldados columpios de la floresta.

Al día siguiente hizo oír el escarabajo su autorizada voz ante numeroso concurso:

—¡Ah, señores!—dijo.—El arte degenera y las facultades se atrofia. Si á juzgar vamos con estricta imparcialidad, el concierto de ayer ha resultado un fracaso. Nada he de decir acerca del discutible mérito del ruiseñor, que estaba casi afónico; los mirlos desentonaron horriblemente; los jilgueros no se sabían su *particela*; los canarios estaban roncos, y las alondras parecían gallos con la gripe... ¡Sólo el grillo despertó el entusiasmo! ¡Nadie como él en materia de gusto y afinación! ¡En verdad os digo que es admirable el perfecto ritmo de su compás, la adorable sencillez de su canto, que se ajusta á los severos cánones del clasicismo y no de sentona jamás.

La opinión del crítico pelotero llegó á ser en aquella comarca la de muchos animales.

Algunos se fueron á sus casas, después de la conferencia, proclamando al grillo como un verdadero genio musical.

Eran los topos y los gansos.

Ramiro BLANCO.

Protesta de una protesta

Sr. D. José Roda.

Mi distinguido amigo y director: Un joven y excelente literato, don José Francés, escribe en el primer número de la *Revista Crítica*, publicado hace pocos días: «Ya ha entrado el *ilustre sainetero* don Ricardo de la Vega en la Academia Española. Yo siempre hice constar mi protesta. López Silva tiene muchísimo más derecho de madrileñería á ocupar ese sillón.»

Creo que esto es una humorada de mal gusto.

Confieso que ignoraba el ingreso del veterano escritor en la casa de los Inmortales, y declaro que, llegada á mí esta noticia, no puedo menos de celebrarla. No sé qué mal habrá hecho el aplaudido autor de *La verbena de la Paloma* al crítico teatral de la reciente *Revista* para que, con un atrevimiento que asombrará á muchos, intente negar méritos á quien como Ricardo de la Vega los tiene sobrados, no ya para ocupar un sillón en la Academia de la Lengua, pues cosa es esta que poco ó nada dice en favor ni en contra de un literato, cualquiera que sea, sino para ser digno de una consideración mayor que la que el señor Francés le concede. Comparar al *ilustre sainetero* (así debe escribirse, señor crítico) Ricardo de la Vega, con López Silva, no es justo y es reprochable.

¿Qué dicen los redactores de la *Revista crítica*,—jóvenes la mayoría,—del parecer de su compañero y jefe don José Francés? ¿Cómo Carmen de Burgos, la simpática directora y escritora muy distinguida ha cedido lugar en las columnas de su *Revista* á esta protesta, que solo á resentimientos personales puede atribuirse? ¿Qué les parece á todos los jóvenes literatos el cinismo del autor de *Guignol*?

Por mi parte, y mientras el señor Francés, con pruebas convincentes no me demuestre la superioridad de López Silva sobre Ricardo de la Vega, seguiré creyendo que no otra cosa que una humorada... de mal humor, es esta protesta. Y á mi vez protesto de ella.

Ruego á usted, señor Roda, la inserción de estas líneas en la *Página literaria* de su digna dirección, y me reitero muy afectuosamente amigo y compañero q. i. b. l. m.

Federico GONZÁLEZ RIGABERT.

Madrid-Marzo 1908.

Ayer como hoy

Confusa, eterna amalgama de placer que el pecho inflama y dolor que el alma tunde, al par vive y se confunde con el que odia el que ama.

Y unidos van por el mundo el noble afecto profundo del que alienta en santo afán, y el revolverse infuendo del hipócrito rufián.

Y hay dichas donde hay dolores, pujanzas donde hay temores, hay pecado donde hay cruz, y hay espigas donde hay flores, y sombras hay donde hay luz.

Tal ahora y siempre igual. A la zaga el bien del mal, y evitarlo nadie puede,

vemos cómo se sucede la Cuaresma al Carnaval, el temor á la licencia, al hartazgo la abstinencia y el bacalao al cocido... «¡Lo digo por experiencia, porque á mí me ha sucedido!»

Daniel BLANCO.

LA VIDA COMICA

Los franceses y los toros

Los franceses no se han podido hacer todavía á las corridas de toros. Eso de que el *torero* pinche al toro y que por su parte la *fiega* despanzurra á los caballos, no lo resisten al otro lado de los Pirineos.

Pero eso no obsta para que concedan cierta atención á nuestra fiesta. Ahora un periódico francés ha publicado una estadística taurina. Los españoles vamos á los toros y no nos ocupamos de lo que ocurre en las demás plazas, ni llevamos la cuenta de los toros y los caballos que en ellas mueren. En cambio, los franceses, que no van á los toros, llevan minuciosamente la cuenta de lo que pasa en las plazas de toros españolas.

Dice el aludido periódico francés. «Las corridas de toros han costado la vida á siete hombres durante el año de 1907; en cuanto á los heridos, suben á la horrorosa cantidad de 82. Naturalmente, los toros han llevado la peor parte: 2.980 murieron en la arena. Y 2.720 caballos siguieron la misma suerte.»

El periódico que inserta tan pintoresca estadística añade por su cuenta con mucha seriedad: «La tauromaquia se halla en un estado muy floreciente...»

No lo crea el *musú*. Anda de capa caída, y no menos caída de muleta. Ahora, juzgando del florecimiento de la fiesta por el número de cogidas, sí, vivimos en el mejor de los tiempos para la tauromaquia. No ha hecho más que empezar la temporada en Madrid y ya han sido cogidos, además de otros diestros de menor cuantía, el *Patatero* y el *Pito*.

Pero esto mismo prueba la decadencia del espectáculo nacional. Hasta ahora sólo los espectadores silbaban; ellos, sólo ellos, cogían el pito. ¡Pero cómo andará la cosa en las plazas, que ya es cogido el *Pito* hasta por los toros.

A.

Cariños que matan

El pianista Paderewsky, celebridad europea, dió un concierto en California; y, al finalizar la fiesta, despertó tanto entusiasmo con su artística faena, que en medio de una ovación extraordinaria é inmensa, las damas le rodearon disputándose frenéticas el gran honor de abrazarle, de su admiración en prueba, y hasta algunas le besaron como á un ídolo se besa. Casi asfixiado el pianista salió de los brazos de ellas, y al hotel fué trasladado con una crisis tremenda, nerviosa, que hizo precisa la intervención de la Ciencia. ¡Qué mérito tendrá el hombre cuando así, de esa manera, el bello sexo se exalta viéndole tocar las teclas.

José ESTRANI

Epigrama

—¡Viva *Salmeón*!—gritaba un pequeñuelo travieso, y el padre que le escuchaba, castigar quiso ese exceso.

Se escondió el chico debajo de la cama, en un rincón, y el padre, con un vergajo, le decía:—Sal... meón!

Ricardo SOTO.

Postres variados

Entre el vecindario de la calle de las Hileras, de Madrid, circuló el otro día el rumor, propagado por una traspasa de que en aquella calle había aparecido un envoltorio que contenía los restos de un niño.

Creyendo que se trataba de un crimen, el Juzgado intervino en el asunto; pero al interrogar el juez á la traspasa, esta declaró que todo era broma, que lo había inventado ella para reírse del vecindario.

Lo que ha hecho la traspasa, después de todo, es muy propio de su oficio. Sólo se proponía reírse. Vamos, *soltar el trapo*.

Un telegrama dice que en Carabaña un vecino prendió fuego á la casa de otro y que la casa quedó destruída.

Se comprende, dada la escasez de agua que habrá en aquel pueblo. ¡Claro! Casi toda el agua de Carabaña está en las boticas...

Ahora resulta que el atentado contra el sha de Persia no fué tal atentado.

Los telegramas de Persia dicen que el autor de la colocación de las bombas no tenía el propósito de matar al sha, sino de asustarle.

Y el caso es que realizó el hombre su plan insano. Según he leído yo, el soberano pasó un *canguelo*... soberano.

¡No que no! Al ver aquellas máquinas insanas le temblaron al perear las persianas.

La crónica meteorológica registra dos fenómenos curiosos observados estos días. Uno de ellos ha sido una lluvia negra que ha caído en Irlanda; el otro un arco iris blanco que se ha visto en el Sudeste de Inglaterra.

Los meteorólogos se pierden en un laberinto de hipótesis para explicar esos dos fenómenos, y no saben á qué pueden obedecer la lluvia negra y el arco iris blanco. Ni es fácil averiguarlo.

¡Como no sea un anuncio alegórico del Blanco y Negro!

Una chica madrileña ha intentado suicidarse primero tomando fósforos y después al agua echándose, á causa de haber retido, unos cuantos días hace, con su novio, que es un cojo, según los reporters saben.

Y hace tiempo, según dicen, otra doncella apreciable, se pegó por ese cojo un tiro en salvo la parte. Ese cojo, por lo visto, se sonrió del burador de Sevilla. ¡Vaya un tío!

Se conoce que tiene para las mujeres mucha mano izquierda. Vamos, mucha muleta.

AMADIS

Dicen de las Palmas que un comerciante que tiene fama en cuestiones de química, pintó la cara á ochenta personas que lo solicitaron para disfrazarse en los pasados días de Carnaval y les llenó el rostro de pinturas que representaban moscardones, cucarachas, sapos y otros bichos. ¡Estaban deliciosos!

Pero cuando pasó el Carnaval y fueron á quitarse aquellas estampas, no lo pudieron conseguir ni con jabón, ni con legía, ni con arena, ni con nada.

La pintura estaba compuesta con un líquido corrosivo de los que se usan para los tatuajes.

De modo que esos individuos pueden servir ahora de cartels gráficos de Historia Natural en las escuelas públicas.

Y los que tengan novia sufrirán la desgracia de perder su cariño con razón muy fundada, porque lo más probable será que á las muchachas que novias son de ellos, las repugne ver caras llenas de moscardones, sapos y cucarachas!

Sin franqueo

C. B.—Se publicará, como lo anterior, aunque con algunas correcciones. Es preciso condensar más los asuntos y no descuidar la forma. Las suscripciones á la *Página* producirían complicaciones y no son admisibles.

Taf. taf.—Lo de usted es de lo que no tiene enmienda.

Eso solo lo hace un loco y de sus ripios reniego. Estudie usted mucho y luego... ¡no haga usted versos tampoco!

N. H. L.—Sirve y haría usted cosas más bonitas huyendo de ciertos giros, que roban garbada y sultura al estilo.

L. A.—E. O. M.—Lampino.—Todo va al oeste. ¡Qué chaparrón de vulgaridades! Roque.—Efectivamente, mucho de lo que yo no admito lo he visto después publicado en otros periódicos.

Pero era muy malo todo y enmendarme no consigo. Cada cual tiene su modo de matar pulgas, amigo.

Rosita.—No está mal, pero no debe usted de descuidar el enoje de bolillos.

No se devuelven los originales

SECCION DE ANUNCIOS

Montes, Fotógrafo. Reoyo, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

SEGOVIA

12. Isabel la Católica, 12

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser



Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales. Pídanse el catálogo ilustrado, que se da gratis

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visita nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, maticos, punto vainita, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao...
Indicaciones: Debilidad, anemia, escorbuto, etc.
Precio: 2,50 pesetas en Madrid, 3 en provincias.

Ciclistas Automovilistas!

Usad "Practicumhf,"

Con este producto incomparable se conservan, las cámaras inalterables; por pinchazos que sufran, nunca escapará el aire.
Maravilloso producto del siglo XX
Practicumhf, hace durar los neumáticos doble de tiempo que antes duraban.
Pedir «Practicumhf», en todas partes para bicicletas, motocicletas y grandes automóviles. Todos los frascos llevan la marca registrada.

DESECHAD TODA IMITACION

Únicos depositarios para la venta en toda España, señores Martín y Durán, Tetuán 3, Madrid, quienes obtienen el M.º
Representantes en Segovia, García y Mozo, Relojeros.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS
Reaseguradora de La Polar
La más antigua y poderosa de las francesas
FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819
Capital y Reservas: 25.520.000 francos
Primas recaudadas en 1905: 12.902.000 francos
Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos
Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.
Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.
Subdirector en Segovia:
José Ramón Santiago, Romero, 4. 2.º

SOMBRERERIA ANTONIO GARCIA

En esta casa, encontrará el público toda clase de sombreros y gorras, á precios baratísimos y sin competencia, como igualmente objetos de escritorio papelería y bromas para carnaval.
Fijarse bien y no confundirse con otras casas de los mismos géneros.
10, Isabel la Católica, 10.
Frente á la relojería de Mozo.

Sombrerería y Zapatería

CLAUDIO MORENO

Plaza del Cerpus, 11
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases á precios EFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, de lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo á precios muy convenientes.
El reloj de pared, el más bonito y elegante, por 4 pesetas, se vende en la tienda de José Mozo, Isabel la Católica, 5.
Por 4'50 se remite por correo quien lo pida.

PERFECTO RIVAS

Hojalatero-fonastero
San Justo, 3.—SEGOVIA
Se ofrece al público, en calidad de instalador de inodoros y tuberías en toda clase de tuberías y saneamientos.
En instalaciones de inodoros 15 por 100 más barato que los precios en establecimientos en otros puntos y en instalaciones de tubería como el 20 por 100 en su instalación.
En colocación de cristalería por 100 más barato que los establecidos. Metro de canal de hojalata, á 95 céntimos, metro de zinc, á 1'50; idem de chapa galvanizada, á 1'60.
Se reciben encargos en la tienda de la calle Escuderos.
NO CONFUNDIRSE
San Justo, 3.—SEGOVIA

PARA 1908

<p>Agenda Médica-quirúrgica de bolsillo Memorándum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita. Contiene: Diario en blanco para las anotaciones particulares.—Hojas para los trazados del pulso y temperatura.—Memorándum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario.—Venenos y contravenenos.—Señales útiles á médicos, farmacólogos y veterinarios, etc., etc.</p> <p>PRECIOS En Madrid: 2,50, 3 y 4 pesetas. En Provincias: 2,50, 3 y 4 pesetas.</p>	<p>Agenda de bolsillo para uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interés los datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, etc., etc. En un cuaderno en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS EN MADRID De un día en plana: 1,50 ptas. De dos días en plana: 2,00 ptas. EN PROVINCIAS 2 y 2,50 ptas., respectivamente.</p>	<p>Agenda Culinaria LIBRO DE LA COCINA que contiene 385 minutos y más de 700 recetas. Explicación de la diferencia de condimentos y especias que prescriben los cocineros á la hora de preparar los platos. Agenda en blanco para anotar al día á día los platos de cocina.</p> <p>PRECIOS En Madrid: 2,50 y 3 pesetas. En Provincias: 3 y 3,50 pesetas.</p>
--	--	---

Todos los días en el Cinematógrafo Reina Victoria

Variedad de funciones de variedades. Desde las seis en adelante. Véase el programa.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
44 años de existencia
Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

GOTA, REUMATISMO! COLCHIFLOR

Preparado por la fórmula de D. DEBOU, d'ESTREES, de CONTREXEVILLA
Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en capsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en los hospitales de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

JARABE FENICAL

DE VIAL
combate los microbios ó germenes las enfermedades del pecho, es el más seguro en las Tosas, Bronquitis, Catarras, Bronquitis, Gripe, etc.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Morrhuel-Creosotado

De CHAPOTEAUT
Contiene los principios activos de creosota de haya, asociados al Morrhuol poderoso microbicida, constituye un remedio más eficaz que se conoce en Bronquitis, Catarras respiratorios, Tisis laringes, etc.
sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.
PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.